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Κισάμου Αμφιλόχιος: Σήμερα ο πνευματικός 
αγώνας θεωρείται “σκοταδισμός”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Κατά την εορτή του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών κυρ-
Ιωάννου του Ξένου, ιεραποστόλου και αναμορφωτή της 
Εκκλησίας της Κρήτης, ο οποίος έδρασε στην Δυτική Κρήτη 
αμέσως μετά τα σκοτεινά χρόνια της Αραβοκρατίας, (10ος 
αιω.), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος τέλεσε τον εόρτιο Εσπερινό στο ιερό προσκύνημα 
του, περιοχή Καβούσι, της Ενορίας Πλατάνου. 

Τόπο όπου ο Όσιος κυρ-Ιωάννης ο Ξένος επέλεξε να ασκηθεί και να τελειώσει τον 
βίο του, εντός σπηλαίου, παραπλεύρως του οποίου βρίσκεται και ο τάφος του. Η δε 
Τιμία Κάρα του, ευωδιάζουσα, τελούσα θαυμαστά και εξαίσια, φυλάσσεται στην 
ομώνυμη Ενορία, στα Τσουρουνιανά Κισάμου.

Στον σύντομο λόγο του προς τους πολυπληθείς προσκυνητές ο Επίσκοπος μας 
αναφέρθηκε στον βίο και την πολιτεία του εορτάζοντος Οσίου, τονίζοντας το 
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ασκητικό ως και το ιεραποστολικό του φρόνημα, σημειώνοντας:

«Σε αυτό τον ευλογημένο τόπο, το Καβούσι, σε τούτη την σπηλιά που σήμερα είναι 
Ναός του και δίπλα βρίσκεται ο τάφος του, επέλεξε ο Όσιος μας, ο κυρ-Ιωάννης ο 
Ξένος, να αγωνιστεί και να ασκηθεί στα μοναχικά του παλαίσματα και, επίσης, να 
τελειώσει τον βίο του. Ευλογία και χάρι για ένα τόπο να έχει χαριτωθεί και 
ευλογηθεί από τις προσευχές, τα δάκρυα, τις γονυκλισίες, ενός τόσο μεγάλου και 
θαυμαστού Αγίου, ο οποίος επέλεξε αυτόν τον τόπο για να τελειώσει τον βίο του. 

Ασκητής και Ιεραπόστολος ο Όσιος μας, έρχεται στους αλλοπρόσαλλους καιρούς 
μας όπου η άσκηση και ο πνευματικός αγώνας θεωρείται ‘αδυναμία’ και 
‘σκοταδισμός’, έρχεται να βοηθήσει όλους μας να συνειδητοποιήσουμε την 
αναγκαιότητα της βιωματικής συμμετοχής μας στην ασκητική ζωή της Εκκλησίας, 
χωρίς την οποία δεν μπορούμε να υπάρχουμε ως ζωντανά μέλη Της. Ανάγκη από 
ιεραποστολή έχουμε όλοι μας. Εσωτερική ιεραποστολή, που σημαίνει επιστροφή 
στον έσω άνθρωπο, δηλαδή εσωτερικό ταξίδι προς την καρδιά, αναζήτησης της 
αλήθειας του εαυτού μας, καθώς η καρδιά είναι ο τόπος όπου αναπαύεται ο Θεός», 
κατέληξε ο οικείος Επίσκοπος.






















